激扬中国梦 冰雪酝新篇

—第七届全国大众冰雪季启动仪式侧记

"冰天雪地也是金山银山"。生态吉林,冰雪画卷。这是一方绚丽多彩的大地,不仅呈现着绿茵如锦的旖旎风光,更在冰天雪地中孕育着勃勃生机。12月29日上午10时,由国家体育总局、北京2022年冬奥会和冬残奥会组委会、吉林省政府主办,国家体育总局冬季运动管理中心、吉林省体育局、长春市政府承办的以"激扬中国梦,冰雪酝新篇"为主题的第七届全国大众冰雪季启动仪式,在长春市净月潭国家森林公园主会场举行。

与此同时,在北京市石景山区、河北省承德御道口、海南省三亚市、湖北省神农架林区四个分会场,通过5G视频连线的方式同步呈现。这是在北京冬奥会备战工作进入"冲刺"之年,对新时代我国冰雪运动发展成果的一次集中展示。

在长春净月潭主会场的活动启动仪式包括东北冰雪民俗文化体验、冰雪运动赛事和冰雪活动展示等板块,17项冰雪赛事和冰雪展示活动。启动仪式后,现场举办了"滑行中国"城市系列赛(长春站)、青少年滑雪体验活动、全国大众冰雪汽车邀请赛、2021长春净月潭瓦萨国际越野滑雪赛暨全国大众越野滑雪赛等赛事活动,全面展示冰雪运动的激情与魅力。

作为启动仪式的一项重要内容。

2021长春净月潭瓦萨国际越野滑雪赛同步进行。本次长春净月潭瓦萨国际越野滑雪赛共分3个组别,分别是全程50公里、半程25公里及迷你2.5公里,吸引了544名国际国内滑雪爱好者参与。

在广阔的净月潭湖面上,冰帆、花样滑冰、冰陀螺、冰爬犁、堆雪人、雪地热气球、冰雪动力翼、雪地风筝滑雪等大众冰雪体育活动项目相继展示,增强了冰雪运动爱好者的参与感,全面展示了我省冰雪活动的转色。

来自长春市平泉小学六年级的郑路 亚拿起手中的鞭子,在冰面上不停地抽 打着冰陀螺,玩得津津有味。她对记者 说:"我很喜欢冬季,虽然天气寒冷,但课 外时间能在冰天雪地里玩耍真的是太棒 了!很开心能成为这次盛会的参与者。" 在雪地足球比赛现场,两队正在进行激 烈比赛,参赛队员们配合娴熟,精湛的球 技让现场球迷连连拍手叫好。虽然寒风 凛冽,但他们尽享比赛过程,将雪地足球 的魅力展现得淋漓尽致。

今年的大众冰雪季呈现出四大特点: 一是全国大众冰雪季启动仪式继北京、河 北、上海、天津之后,首次来到"山海关" 外,更好地发挥冰雪运动传统地区的带动 作用,助力区域高质量发展;二是积极探

索疫情防控常态化下,冰雪运动推广普及 新方式、新做法、新创意、新技术,广泛利 用5G技术将线上与线下相结合、主会场 与分会场相结合,利用短视频平台发布 "冰雪运动体育明星""欢乐冰雪·燃动中 国"等视频联动, 掀起"冰雪热""冬奥热" 全民热点话题传播:三是以人民为中心, 开展一系列形式各异、内容丰富、贴近群 众的冰雪赛事活动,在展现吉林大美冰雪 独特地域魅力的同时,呈现出群众冰雪运 动大联欢的生动局面: 四是主会场和分会 场联动展示全国各地区各具特色的冰雪 赛事活动和冰雪民俗活动,进一步展现冰 雪运动"南展西扩东进"战略实施以来,全 国冰雪运动发展的红火局面,着力凸显冰 雪运动发展的新热度、新亮点、新方式。

自全国大众冰雪季举办以来,以普及 推广冰雪运动为主旨的大型活动,贯穿整 个冰雪季节,致力将冰雪文化和奥运精神 传递到民众之中,已经成为落实全民健身 国家战略、推广普及冰雪运动的品牌活动。启动仪式现场虽冰天雪地、气候寒 冷,但在白山松水间传递出一股全民共享 冰雪盛会的激情,给人们带来一段难忘的 "温暖"之旅

/吉林日报记者 刘勃 张政 张宽 董博 付林楠 报道

猎杀13只野生保护动物 男子获刑

近日,吉林省白石山林区基层法院审理了一起非法狩猎案件。被告人任某无视国家法律规定非法狩猎野生动物,终获得法律的制裁。

2020年,被告人任某为了食用和送人,在吉林省林业实验区国有林保护中心第103林班28小班、第102林班39小班、第113林班10小班内,使用猎夹、猎套猎捕野生动物东北兔4只、松鸦6只、锡嘴雀1只、大山雀2只、普通䴓3只、麻雀4只、北朱雀1只、狍子1只,共计22

只,其中东北兔、锡嘴雀、大山雀、麻雀、 北朱雀、狍子被列入《国家保护的有益 的或者有重要经济、科学研究价值的陆 生野生动物名录》。东北兔4只、锡嘴雀 1只、大山雀2只、麻雀4只、北朱雀1只、 狍子1只,总价值为5720元。

吉林省白石山林区基层法院认为被告人任某违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期,使用禁用工具进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪。根据《中华人民共和

国刑法》第三百四十一条第二款规定: 违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者 使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏 野生动物资源,情节严重的,处三年以 下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。由 于任某能如实供述自己的犯罪事实, 具有坦白情节,认罪认罚,有悔罪表 现,可以从轻处罚。最终,被告人任某 犯非法狩猎罪,被判处有期徒刑一年, 缓刑一年。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春市树木清理、修复工作已接近尾声

数百吨断枝、折枝如何处理? 粉碎处理后或用于铺路或还田

还记得今年11月,那场历史罕见的强雨雪大风冰冻天气吗?那次自然灾害让长春市各种树木受损严重,仅市管街路就折损树木6万余株。事发后,长春市园林部门工作人员一直默默地清理断枝、折枝,对一些古树名木进行抢救性修复等。在持续进行一个多月的高强度作业后,目前相关工作已接近尾声,长春市主干道的绿化景观也已基本恢复。

目前正进行树木补植工作

12月28日,在长春市人民大街上, 绿化景观已基本得到恢复,几名工作人员 正在进行最后的补植工作,他们把损坏严 重的整棵黑松挖走,然后再将完好的黑松 移植过来。自从受灾后,一个多月来,园 林部门的车辆和人员一直在高强度工作 着,处理断枝、折枝,将这些树枝统一运 走,再到对古树名木进行伤口包扎、修复, 对损坏严重的树木进行补植等。

长春市绿化管理中心技术员李敬全 自灾后一直坚持在一线,从新民广场到人 民大街,他忙碌的身影遍布长春主要街 路,这两天终于扛不住生病住院了,但人 在病床,仍然心系前方的树木补植工作。

长春市绿化管理中心绿化队队长王心宇说,目前整体工作已经进入尾声,正在进行树木补植和绿化设施恢复等工作,而树木补植还需要一周左右时间。树木补植主要是针对一些损坏严重无法



修复的树木,以黑松为例,他们会将损坏的黑松先移除,拉到指定地点,然后从苗圃拉来完好的黑松重新植上。

数百吨断枝运到在建公园内

清理掉的断枝、折枝都被运送到哪了?之后又如何利用?28日,记者在南四环一处在建公园内看到,树枝都被运送到了这里。

王心宇说,这个在建的公园为"锦苗园",他们将折损的树枝剪断后,先是统一堆放在路边,晚上再由卡车统一运送。据初步统计,这些断枝的总重量达数百吨。

至于这些树枝该怎么处理,据了解, 等明年开春后,树枝将集中进行无公害化 粉碎处理。一部分用于铺设裸露地面,一部分用于制造生物质有机肥,还耕于田。这样既能减少枯枝、折枝这种体积空间,还能变废为宝还肥于田,让树木更好地生长。长春世界雕塑园则打算在明年春天将残枝粉碎成木屑,做成木屑雕塑。

王心宇说,对于恶劣天气,其实他们有相关应急预案,而前不久遭遇的极端冰冻雨雪天气,他们更是从中总结出更完善的经验。一是提前预防,对一些古树名木进行事先的支撑保护,一旦遇到这种灾害,能使古树名木的损失降低到最小;二是在人员、车辆方面做好充足的准备,一旦遇到这种情况能够及时反应,迅速处置。

____。 /城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

我省举办"公民兵役证" 首发仪式暨"2021年 征兵宣传进高校"活动

本活动是依法落 实兵役登记、推进征 兵工作的务实举措。 仪式上,为吉林建筑 大学部分适龄学生代 表发放了首批"公民 兵役证",并对《2021 年度征兵宣传教育提纲》进行进一步解读。学生代表们就积极履行兵役义务发表了体会感言。

据悉,今年是我省制作发放"公民兵役证"和实施联合查验制度的第一年,本次发放的"公民兵役证"在社保卡内嵌入了国防力量。 是专属标识,加载了运龄公民初次兵役登记时间、服现役(预备役)状态等兵役信息,今后适龄公民在办理入学、社保卡、护照、金融等业务时,必须先进行兵役登记。

/吉林日报记者 祖维晨 实习生 何艳 报道

白城师范学院原党委副书记 孙永利贪污、受贿、单位受贿、国 有事业单位人员失职案一审宣判

12月29日14时, 通化市中级人民法院 依法公开宣判白城师 范学院原党委副书记 孙永利含污, 受贿, 单 位受贿、国有事业单 位人员失职一案。对 被告人孙永利以贪污 罪判处有期徒刑-年,并处罚金人民币 15万元;受贿罪判处 有期徒刑四年,并处 罚金人民币30万元; 单位受贿罪,判处有 期徒刑二年;国有事 业单位人员失职罪, 判处有期徒刑四年。 决定执行有期徒刑九 年,并处罚金人民币 45万元。对其违法所 得赃款依法予以没 收,上缴国库。

法院审理查明: 1998年至2007年间, 孙永利利用担任白城 师范学院校产处处长 的职务便利,以非法 占有为目的,擅自用 单位公房同开发商置 换一套价值5万元的 房产,由其亲属占为 己有:2012年1月至5 月, 孙永利利用担任 白城师范学院副院长 分管财务工作的职务 便利,先后两次将本 人和家属的个人费用 在单位报销,套取公 款共计2万余元。

2006 年 至 2016 年,孙永利利用担任 白城师范学院计长、 要副书记的职务 委副书记的职务 程 教授付、学生公寓 营管理等方面为企业 营管理等方面为企业 后多次非法收票 财物折合人民而共计 61万余元。

2009年至2011

2010年1月、2016 年4月,孙永利在担任 白城师范学院计划财 务处处长、党委副书记 期间,对负责和分管工 作严重不负责任,导致 两次工程结算时多支 付给陈某工程款400 万元,至今未收回。

通化市中级人民 法院认为,被告人孙 永利身为国家工作人 员,利用职务上的便 利, 侵吞公共财物数 额较大,其行为已构 成贪污罪;利用职务 上的便利,为他人谋 取利益,非法索取、收 受他人给予的财物数 额巨大,其行为已构 成受贿罪;作为国有 事业单位直接责任人 员,为他人谋取利益, 索取、收受他人财物 由单位使用,情节严 重,其行为已构成单 位受贿罪;作为国有 事业单位工作人员, 对负责和分管工作严 重不负责任,造成国 有资产重大损失,其 行为已构成国有事业 单位人员失职罪。鉴 于孙永利能如实供述 犯罪事实,其家属退 回部分违法所得,可 依法从轻处罚。法庭 遂作出上述判决。

/城市晚报全媒体 记者 刘佳雪 报道